Emely Christin, Pia, Jade, Julie, Alisha, Leentie berichten über das Näh-Projekt:
In diesem Schuljahr wurde in unserer Schule jeden Dienstag das Landesprojekt “Kultur und Schule“ durchgeführt.
Unser Titel für dieses Projekt lautete „Stoff Konfetti“.
Zunächst wurde uns für dieses Projekt die Nähmaschine beschrieben und erklärt, wie alles funktioniert. Nach dieser Einführung haben wir die ersten Erfahrungen am Stoff gemacht, die ersten Nähte ausprobiert, um zum Abschluss dann ein Bild (ohne Farbe und Pinsel) aus bunten Stoffresten herzustellen (Applikation).
Anschließend haben wir mit unseren Nähmaschinenkenntnissen erste Schritte auf einem Stoff durchgeführt und die ersten Nähte ausprobiert sowie ein Bild (ohne Farbe und Pinsel) auf Stoff aus bunten Resten erstellt (Applikation).
Nach den Weihnachtsferien gab es dann die zusätzliche Möglichkeit, weitere Stoffe kennen zu lernen und zu erfahren, wie wir sie verwenden können. Es gab viele unterschiedliche Stoffe, Farben und Muster, die wir durch Experimentieren und Ausprobieren zu einem „Stoff-Konfetti“ zusammengefügt und damit ein „Bild“ gestaltet haben. Hierfür mussten vorher Zuschneideregeln und Nähtechniken gelernt und geübt werden, z.B. gerade Nähte nähen, falsche Nähte trennen, korrekt bügeln und zum Schluss die Teile mit Bügelpresse zusammenfügen.
So waren nach einem halben Jahr unsere Bilder fertig und konnten auf Keilrahmen gespannt werden. Mit viel Freude werden wir diese Bilder jetzt präsentieren und sind stolz auf die tollen Farben und vielen verschiedenen Formen unseres „Stoff-Konfetti“.
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